



杭州高速交警支队五大队副大队长施福寿,一位硬汉的体贴与温暖 引擎盖上的年夜饭,让人泪目 怀抱婴儿送到家,网友怒赞

湍口温泉杯

第九届杭州市
十佳亲民警察评选



本报记者 杨一凡 通讯员 傅宏波 于军

今年除夕,杭州高速交警支队五大队民辅警们一顿引擎盖上的特殊年夜饭感动无数网友。大队有位“心有猛虎,细嗅蔷薇”的副大队长叫施福寿,春运时送刚满月的婴儿回家的温暖曾让40万网友怒赞。

钱江晚报·小时新闻联合杭州市公安局共同举办的“湍口温泉杯·第九届杭州市十佳亲民警察评选”正在进行,今天讲讲施福寿的故事。



施福寿抱着乘客刚满月的孩子,遮蔽风寒

“别人盼着节假日,我们最怕”

见到施福寿,记者注意到他的脖子不敢伸直,走路还时不时要扶一下腰。“老毛病了,颈椎、腰椎都不好。”坐到指挥中心指挥长的位置上,抓起对讲机的一刻,他立即全神贯注。

施福寿2005年通过社会招考成为杭州高速交警队伍中的一员,还来不及感受身穿警服的自豪,就投入到紧张的杭金衢高速的交通管理工作中,“忙忙忙”成了他工作最简单也最贴切的描述。

流量大、货车比例高、事故多,是当时杭金衢高速的三大特点。“一到节假日,根本来不及处理。有一年服务区停了一二百辆车,都是等着处理事故的,饭都来不及吃。”施福寿说,“别人都盼着节假日,我们最怕。”

这位高高瘦瘦的民警,总有一份体贴与温暖感染他人。

1月17日,今年春运首日,一辆五座顺风车坐了六人被高速交警拦下,副驾驶座上有位乘客,怀里抱着个刚满月的婴儿。

面对处罚,驾驶员非常抵触,一直要求乘客给补偿,而这位宝妈始终沉默不语,面露难色。

当天,宝妈一行五人准备投奔建德的亲戚。寒风凛冽,孩子饿得哇哇大哭,施福寿赶快上前抱住孩子,给他遮蔽风寒。“当时考虑到孩子还这么小,我们能帮忙就伸把手。为了尽快送孩子平安到家,当时大队决定派2辆警车把这一家五口送到寿昌。”

当晚6点,一行五人到了寿昌。下车时天色已晚,宝妈怀里的婴儿已经熟睡。施福寿帮忙从后备箱取出行李,送母子一行人到家门口。

进门前,一家人不停鞠躬道谢。这一幕被报道后,几十万网友给他点赞。

引擎盖当餐桌,他和同事们吃了顿年夜饭

施福寿的老家在温州乐清,从警17年来回家次数一只手都数得过来。

今年春节,他本来已经打算年前值完班,春节回一趟老家,孩子也提前回了老家,就等爸爸一起过年。

1月31日下午,杭州发布最新通告,根据疫情防控政策,富阳区行政区域范围内的高速公路、国省道、县乡村道、轨道交通、水路等实施交通管制,人员、车辆实行只进不出。五大队管辖着杭新景高速富阳段,也是第一批接到指令的队伍。

接到指令后,全队上下直接投入“战斗”,直奔各个收费站口。对于高速交警来说,驻守阵地过年算

是常规,但这么紧急的除夕也是第一次遇到。

到了饭点,施福寿跟同事已经赶到各自岗位上。夜幕降临,他跟同事们吃起了一顿特殊的年夜饭——引擎盖承担了餐桌功能。

大家扒开盒饭、吃起泡面,矿泉水当饮料碰杯彼此祝福。“除夕晚上7点多,视频看到孩子在老家放鞭炮玩得很开心。我当时跟孩子说,你自己鞭炮多买一些,老爸陪不了你。”

除了防疫,还要进行路面巡逻,排除险情和处理事故。“听着远处的鞭炮声,看到朋友圈里大家晒出的年夜饭,当时我在警车旁边,心情很复杂。”他说。

中信銀行
CHINA CITIC BANK

中信銀行,让财富有温度

十五周年 感恩回馈

95558
www.citicbank.com

